H. AYUNTAMIENTO DE ELOTA

OCTAGESIMA SESION DE CABILDO

En laciudadde La Cruz, Municipio de Elota, Estado de Sinaloa, México;
siendo las 8:00 a.m.del dia Viernes 14 (Catorce)del mes de Mayo del afio
dos mil veintiuno se levanta la presente acta de la Octagesima Sesion de Cabildo,
presidida por el Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez Presidente Constitucional
del municipio de Elota, Sinaloa, y con la asistencia de la totalidad de los CC.
Regidores y Sindico Procurador, que integran este H. Ayuntamiento bajo el siguiente;

ORDEN DEL DiA

LISTA DE ASISTENCIA.

DECLARACION DE QUORUM LEGAL E INSTALACION DE LA SESION.
APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.

LECTURA: ANALISIS, DISCUSION Y APROBACION EN SU CASO, DEL ACTA
DE LA SESION ANTERIOR
ASUNTOS GENERALES
CLAUSURA DE LA SESION
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PRIMER PUNTO.- LISTA DE ASISTENCIA

El C. Presidente Municipal Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez solicita al | l;’i
Secretario del H. Ayuntamiento, realice el pase de lista de asistencia encontrandose v
presentes los ciudadanos; Profr. Tomas Ramirez Lépez, Primer Regidor; Anayeli
Zamora Mendoza, Segundo Regidor; Lic. Jesus Alfredo Gaxiola Vega, Tercer
Regidor; Dra. Erika Graciela Hernandez Rodriguez, Cuarto Regidor, Diana Maria
Quinonez Cardenas, Quinto Regidor y Profr. Ramoén Quintero Martinez, Sexto
Regidor. ‘

SEGUNDO PUNTO.- DECLARACION DE QUORUM LEGAL E INSTALACION DE
LA SESION

El C. Presidente Municipal Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez, comenta al
encontrarse presente la TOTALIDAD de los integrantes de este H. Cabildo declaro
quérum legal y formalmente instalada la Octagesima Sesion de Cabildo
Periodo Constitucional 2018-2021, siendo las 8:12 horas (Ocho horas con doce
minutos ), del dia Viernes 14 (Catorce) de Mayo del afo 2021 (dos mil
veintiuno).

TERCER PUNTO.- APROBACION DEL ORDEN DEL DIA

El C. Presidente Municipal Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez, somete a _ |
consideracién el orden del dia, siendo este aprobado por unanimidad.




CUARTO PUNTO: ANALISIS DISCUSION Y APROBACION EN SU CASO DEL
ACTA DE LA SESION ANTERIOR.

El C. Secretario del H. Ayuntamiento, Lic. Victor Manuel Cisneros Martinez, de
lectura al acta de la sesidn anterior la cual después de haber sido leida fue aprobada
por unanimidad.

QUINTO PUNTO: ASUNTOS GENERALES
1.- LA C. REGIDORA ERIKA GRACIELA HERNANDEZ RODRIGUEZ

TEMA: AMPLIACION DE CABLEADO Y POSTES DE LUZ EN LA COMUNIDAD DE
POTRERILLOS DEL NOROTE

En la calle 13 de marzo en la comunidad de Potrerillos del Norote hace falta la
ampliacion de cableado y poste ya que estas tres familias, no cuentan con este
abastecimiento de energia para poder completar esos servicios, entonces a necesidad
de esto pues lo solicita la sefiora Fabiola serrano Arredondo, Leobardo Sanchez
Lépez, Carlos Sanchez, entre otros que estan involucrados, ya que hace tiempo lo
solicitaron pero no se les dio la atencién en su momento y pues lo estan solicitando
de nuevo.

El C. Presidente Municipal Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez, cuestiona,

para donde queda?

La C. Regidora Erika Graciela Hernandez Rodriguez, comenta, realmente no sé,
porque no conozco, pero me dicen que es la calle 13 de marzo.

El C. Presidente Municipal Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez, comenta, creo <

que es la que va para los rumbos de la prepa, buenos vamos a tomarlo por escrito por
favor para hacerlo llegar nosotros a Héctor Lépez, Director de Obras Publicas para
darle una respuesta.

2.- EL C. REGIDOR PROFR. RAMON QUINTERO MARTINEZ
TEMA: OBRAS PUBLICAS

El punto es parecido es de iluminacién algunas quejas de algunas poblaciones, son
de varias, pero ahorita nada mas vamos a atender dos porque va a decir Héctor que
estan muy costosas las ldmparas, es ahi por el boulevard Benito Juarez, por la entrada
del dren campamento, esa calle es el acceso a todas las casas que estan por toda la
orilia del dren hasta llegar a la Josefa Ortiz toda esa gente sale a esperar el camién
o el carro que lo va a llevar al trabajo, ya sea a Ceuta o a diferentes comunidades y
no hay iluminacién en todo ese tramito que sale a la Benito Juarez, solicitan esas
lamparas porque a veces salen muy temprano en la mafana al trabajo y llegan muy
tarde y el otro problema es en la comunidad de pueblo nuevo a la entrada del pueblo
ay iluminacién igual salen muy temprano o muy tarde la gente del trabajo y pues
/
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ahi esta muy oscuro esa 4rea, y lo otro pues seria platicarlo muy bien con Héctor para
ver la respuesta que me tiene de los vibradores que se estan instalando aqui en La
Cruz, con el material que estd sobrando en potrerillos y en la reunién pasada de
cabildo le solicite unos en Tanques antes de cruzar la via, no sé si los puso o no, ya
no he ido para alla

El C. Secretario del H. Ayuntamiento Lic. Victor Manuel Cisneros Martinez,
manifiesta, Profe, en esos vibradores antes de cruzar la via, nos comenta Benja que
no son viables por el solo hecho de estar pegado a la via

El C. Regidor Profr. Ramon Quintero Martinez, cuestiona, no son viables?

El C. Secretario del H. Ayuntamiento Lic. Victor Manuel Cisneros Martinez,
comenta, la sefiora que vive en la esquina y que los muchachos agarran como rampa
la subida y dice que como tal no son viables, esa es la respuesta de benjamin,
nosotros podemos hacerlos, son males necesarios pero es la explicacion técnica que
nos da benjamin, si Héctor dice que puede hacerlos al tener material y dar una
respuesta pues ya seria otro tema.

El C. Regidor Profr. Ramon Quintero Martinez, manifiesta, pero hay muchas
irregularidades ahi porque no en unas areas si y en otras no, si es la misma situacién
porque yo te puedo decir, en el cruce de la via aqui en La Cruz, tiene topes alos dos | |
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lados, pero te digo se construyeron, si saben que no se deben de construir como tu lo
estas comentando ahorita porque aqui en La Cruz, si se construyen y en Tanques no?

El C. Secretario del H. Ayuntamiento Lic. Victor Manuel Cisneros Martinez,
comenta, porque dificilmente un constructor que construye una pavimentada viene y
solicita la colaboracion técnica, simplemente los hacen.

El C. Regidor Profr. Ramén Quintero Martinez, comenta, ahora me dices que hay\\-l

calles de via rapida la sur 16 por ejemplo es una de ellas que le estorban los
vibradores y topes a las ambulancias siempre lo he comentado, en Pueblo Nuevo es
via rapida, la carretera que va del crucero a Coésala también es via rapida y hay
carretera hay topes en la Papalota, porque si es via rapida y aparte no es cruce de
poblado por ahi, no hay casas a los dos lados, en Pueblo Nuevo es la situacion
parecida a esa, en El Espinal es via rapida también pero ahi se pusieron topes y
vibradores y en Pueblo Nuevo no se puede, es ilégico que no se pueden que en unos
puntos si, y en otros no, ésea no son respuestas convincentes al menos para mi no lo
son.

El C. Presidente Municipal Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez, manifiesta, el
Profesor Ramén, habla de la ampliacién en Pueblo Nuevo

El C. Regidor Profr. Ramén Quintero Martinez, manifiesta, principalmente la
entrada a al pueblo donde esta el vado y también ahi por el dren campamento, sale
mucha gente a esperar el camién para ir a trabajar y ahi también esta muy obscuro
cuando salen en la mafana muy temprano y regresar muy tarde y aparte es monte y
/la/ﬂ?f es lo que habiamos comentado de la comunidad de Tanques de |§os vibradores
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a la bajada de los vias, asi como lo pusieron en el crucero este pero vibradores alla y
en el crucero a Ceuta por los dos lados , no sé qué respuesta alla porque ya vi que
estan poniendo por la calle poniente 18 , por la sur 14 de ese tipo de vibradores
colocarlos en la comunidad de tanques, asi mismo también en el tope que esta aca
por el otro lado de la via, no sé qué respuesta alla para las cuatro.

El C. Director de Obras Publicas Ing. Héctor Guadalupe Lépez Cota, manifiesta,
en Pueblo Nuevo habia un reporte de 42 luminarias, hasta ahorita hemos atendido 25,
se estan programando para irlas a poner, hay postes donde nos pide la gente pero
solo hay linea primaria, que aunque este el poste no se puede poner la lampara, hay
muchos casos asi en pueblo nuevo que va la linea principal pero no hay el voltaje
adecuado para poner la lampara por eso muchas veces se nos quedan y la gente
cuestiona, porque no ponen aqui, pero no se puede, de todos modos en todos los que
se pueda que haya linea secundaria 220 ahi los vamos aponer, vamos a revisar y
vamos a poner, todavia hay pendientes ahi, vamos a seguir atendiendo esas
solicitudes, de los vibradores iniciamos aqui en La Cruz, ya teniamos ya habiamos
hecho una primera etapa de solicitudes que teniamos incluso de afios anteriores que
no teniamos material, algunas la verdad las desechamos, las que consideramos
factible le damos para adelante, ya tenemos un oficio de lo que es transito pero
iniciaron primeramente el trabajo aqui en la cruz, el reporte que tengo es de toda la
cabecera municipal y en base a eso oficio trabajamos el dia de ayer fuimos para el ;
lado mas alla de Culiacan conseguimos material, el material ese pues aprovechamos |
la brigada, trabajo ya casi hasta la noche ayer porque si no lo echamos a perder
porque es caliente , hicimos lo que se pudo, al final ya uno se nos desbarato un poco
porque ya el material se habia enfriado y ahi terminamos de la lista de transito,
hicimos lo que consideramos mas adecuados, la verdad a mi criterio y punto de vista
deseche algunos porque también era lienar la cruz de muchos topes o vibradores y
gue también no lo considero necesario , de las carreteras pues vamos a ir viend
porque como les digo hay que ir mas alla de Culiacan por material y para ir por un
tope, pues el gasto es demasiado alto, necesitamos un tramo donde podamos trabajar
en conjunto para no desperdiciar material porque nos cuesta muy caro ir y es muy raro 4/
que haya , hablamos con la secretaria de obras publicas antier, nos fueron i
programando el caso es que mandamos el camién sin autorizacién y logramos que
nos pasaron material, ya que estaba el camién alla pues se les hizo feo no darnos,
nos arriesgamos pero lo logramos el dia de ayer, esta pendiente el area de pueblo
nuevo que se acaban de poner algunos vibradores, ahi el tema es que Paesa, como
ya es carretera estatal, aqui en la cruz, no hay problema porque el trafico pesado no
tienen por qué andar en la ciudad, al trafico pesado hay que sacarlo, por el libramiento \
pues son minimos los reductores que hay, en las carreteras estatales y federales \\
/

muchas veces al transporte las alianzas les meten demandas, la SCT pone reductores
y llegan las demandas, hay que ponerlos bajitos para no tener problemas, esta Paesa,
estd la asociacion, son sitios de carga que hay que ver ahi los mas bajitos que 51
podamos ponerlos los reductores, esta Japuino que los habian solicitado aqui en la Y
mesa también, que es de las comunidades de la carreta a césala del crucero que creo
que es la Unica que no tienen, esta pendiente, pero ya hariamos un conjunto para
poder ir por el material y no hacer desperdicio, aqui en la cruz, si acaso del proyecto
que traemos deben de quedar algunas dos partes el tema de alla méas que nada seria
reubicacion, en el vado es necesario porque se puso porque hubo accidentes, en el
bah a 200 hay que quitarlos de ahi y ponerlos en la parte alta donde se
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miren, nos apoyé muy bien seguridad publica , incluso habia gente con sefialamientos,
conos, la gente trabajando y no le bajan la velocidad, y la gente llegaba rayando
anoche ya habia quejas que porque no tienen sefialamientos, ahora se empiezan a
pintar, hay que esperar que el material enfrié totalmente para pintarlos, pero como
comentario aun estando los conos y todos, no habia reduccién de velocidad, hasta se
reian los muchachos como pasaban los camiones, si hace falta mucho eso, la gente
anda a exceso de velocidad aqui en la cruz, hoy se inicia con la pintura en los lugares
gue mas trafico tienen.

El C. Regidor Profr. Ramon Quintero Martinez, comenta, se me hace algo muy raro,
porque el material es del sobrante de Potrerillos

El C. Director de Obras Publicas Ing. Héctor Guadalupe Lépez Cota, manifiesta,
no, la obra en Potrerillos se termin6 hace tres semanas,

El C. Regidor Profr. Ramon Quintero Martinez, manifiesta, eso comento el
presidente.

El C. Director de Obras Publicas Ing. Héctor Guadalupe Lépez Cota, manifiesta,
la obra se termind hace tres semanas, de ahi se trabajé la poniente 14, Caimanes, /"”“L\X /
Angel Flores, trabajamos en el area de Sur 12, y no recuerdo cuales mas, eso fue con 2 ! N/
desperdicio de ahi de Potrerillos, la obra se termin hace tres semanas ahora hay que ; /
salir a Culiacan, Mazatlan o en ocasiones hasta el recodo para traer material \§ /
|
%

La C. Sindico Procurador Profra. Alma Rosa Tirado Valdez, expone, yo valoro la
respuesta que le estan dando a la ciudadania por diferentes vias, sin embargo también
yo creo que tanta peticién sobre vibradores, y topes también nos debe de llevar un
~ poquito a ver que nos esta quedando pendiente a lo mejor o que debemos de redoblafr"—“w ;
esfuerzos en ese sentido y hablando de la cultura vial porque el poner un tope o ur,
reductor de velocidad es obligar al conductor a bajar la velocidad, entonces obligarlo
de cierta forma de manera casi fisica porque no es consciente o no lo esta haciendo,
ahi el exhorto es a lo mejor agilizar un poquito mas, sé que por la pandemia muchos | /
de nuestros programas de cultura vial tuvieron que bajar un poco la guardia y todo, a\/
pero tendriamos que ir también en el sentido de formar y reforzar esa parte para
mejorar lo que es la educacién en cuanto a la cultura vial més que llenar el pueblo de
topes y vibradores.

3.- EL C. REGIDOR PROFR. TOMAS RAMIREZ LOPEZ
TEMA: EDUCACION

En cuestién de educacién como es sabido pues nosotros como maestros estamos
involucrados en todas las acciones que se hacen como maestros porque estamos
activos y estamos ahi, en la cuestion del dia del maestro, a mi me preguntaban por el
evento que iba a ver, pero la verdad yo desconocia aparte habia salido pero
desconocia en ese sentido que es lo que se estaba haciendo para festejar el dia del
maestro, ahi si te encargo de que nos informes 0 nos mandes un WhatsApp para que
no nos agarreren jeurva cuando nos pregunten, porque la verdad si me sentia K
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incomodo cuando me preguntaban porque no sabia, hasta que me meti al WhatsApp
y mire ahi la publicacion y me las reenviaron otras gentes y por eso me di cuenta, en
la cuestién ahorita, estamos en la etapa de vacunaciéon de todos los maestros
posiblemente en quince dias ya como maestros entremos aunque las posiciones de
las secciones 53 y 27 es no entrar a clases presenciales hasta el nuevo ciclo escolar
pero la secretaria pues va a decir otra cosa, al término del ciclo escolar como ya lo
estan haciendo algunos centros comunitarios ya se estan reuniendo ya reabrieron en
algunas partes y estdn yendo pocos alumnos pero estan yendo, aqui mi pregunta es
nosotros como ayuntamiento como le vamos a entrar , porque de que vamos a tener
solicitudes de kits de limpieza de sanitizar de toda la cuestion que tenga que ver para
entrar en un regreso a clases seguro le tenemos que entrar, en ese sentido va mi
participacion para que hagas un diagnostico o tengas la relacién de las escuelas, de
hecho las debes de tener o las tienes ya de todas las escuelas que hay en el municipio
de todos los niveles escolares para ir haciendo un diagnéstico, un presupuesto para
ver c6mo o que es lo que vamos hacer como ayuntamiento que la bolita nos la van a
tirar 0 ya nos la estan tirando porque los padres de familia van a participar en la medida
que ellos puedan, pero econémicamente no van a entrar las instituciones educativas
estan descuidadas, estdn vandalizadas, tenemos el caso del CAM, que hay una
solicitud aqui ya, se metieron a robar y rompieron las puertas, hay una demanda ya,
tenemos el caso de casas grandes donde solicitaron una puerta de herreria, son
cuestiones que nos estan preguntando a cada rato y necesitamos nosotros dar |-
respuesta a esto.

El C. Coordinador de Educaciéon Profr. William Escobar Carrillo, expone, tenemos
un presupuesto que nos mandé la maestra Miriam y la intencién es buscar los
recursos, hablamos con Héctor, nos va a hacer el favor de ir a hacer el presupuesto
para comprar el material y el personal de aqui del ayuntamiento lo va a hacer, para
reducir un poco el costo, el centro de atencion también ya se estan atendiendo, yahay
un presupuesto también. o

El C. Regidor Profr. Tomas Ramirez Lopez, comenta, nosotros como regidores \
tenemos un presupuesto para que haya manejo precisamente para el sector educativo :\//i
hay un recurso asignado para eso, y pues hay que echar mano de él, porque muchas
veces sabemos nosotros lo dificil que es sacar algo y si hay un presupuesto pues hay
que echar mano de eso, en ese sentido es mi participacion porque la verdad regresar
a clases y estar con las aulas como vamos a estar va a estar duro y vamos a tener
muchas peticiones en ese sentido, pues hay que ir poniéndonos el huarache antes de

llegar a eso. \

El C. Coordinador de Educacién Profr. William Escobar Carrillo, comenta, y con \
lo del dia del maestro pues la instrucciéon que hay es que no haya ninglin evento, \i
incluso el premio Rafael Ramirez, lo pospusieron y pues la intencion de educacion es (

que no pase desapercibido la trayectoria que tiene un maestro de 30 afios, por eso |
queremos hacer un significativo pero pequefno evento donde se le tome la atencién a
ese maestro que ya cumplid su trayectoria, el sabado el dia del maestro hay izamiento
, ¥ ahi se hara un pequefio reconocimiento y otra actividad a través de las redes
sociales para que el maestro no pase desapercibido y se pueda involucrar un poco y
ila intencién de d un pequeno estimulo. /

Diwna Mol
P Il
%‘ OANONNET. U




El C. Regidor Profr. Tomas Ramirez Lopez, comenta, llegar a 30 afios de servicio
no es facil, pues en ese sentido William, mas que nada es una recomendacién de
estar preparado para esos dias y apoyar en lo que podamos a las escuelas y a los
maestros y pues el recurso ahi esta.

El C. Coordinador de Educacion Profr. William Escobar Carrillo, comenta, asi es
solo que tenemos pues procurar estirarlo y que rinda mas asi es porque hay muchas
peticiones de aires acondicionados y detallitos de esos.

ONCEAVO PUNTO: CLAUSURA DE LA SESION

El C. Presidente Municipal Lic. Angel Geovani Escobar Manjarrez, después de
haber agotado los puntos del orden del dia de la Octagesima Sesion de Cabildo
de este Honorable Ayuntamiento para el periodo constitucional 2018-2021,
declaro formalmente clausurada la sesién siendo las 8:44 a.m.; del dia Viernes
14 de Mayo del 2021.

CONSTANDO LA PRESENTE ACTADE LA OCTAGESIMA SESION DE CABILDO

DE FECHA VIERNES 14 DE MAYO DEL 2021, DE 8 (OCHO)FOJAS UTILES,
FIRMANDO DE CONFORMIDAD AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
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CONSTANDO LA PRESENTE ACTA DE LA OCTAGESIMA SESION DE CABILDO
DE FECHA VIERNES 14 DE MAYO DEL 2021, DE 8 (OCHO ) FOJAS UTILES,
FIRMANDO DE CONFORMIDAD AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
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